

把握政治要求、恪守人民情怀 全面推动红十字事业高质量发展

■ 贝晓超

“

10月21日下午,中国红十字基金会党支部召开二十大报告专题学习研讨会,党支部宣传委员郭阳主持会议,支委委员、党小组组长及各部室负责人参加会议。与会同志纷纷表示,中国共产党国际形象网宣片《CPC》诠释了百年大党在用世界语言和流行审美,向国际社会传递鲜明信号:中国共产党历经百年沧桑不断壮大,有能力带领中国人民以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,也始终不渝做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。

会议上,中国红十字基金会党支部书记贝晓超同志作题为“把握政治要求、恪守人民情怀,全面推动红十字事业高质量发展”的学习党的二十大精神报告的初步体会。

深入学习贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期重大政治任务,

习近平总书记在党的二十大上的报告牢牢把握新时代新征程党的中心任务,提出新的思路、新的战略、新的举措,是一篇马克思主义的光辉文献,为全面建设社会主义现代化国家提供了行动指南和根本遵循。基金会全体要牢牢抓好学习贯彻党的二十大精神重

大政治任务,把握政治要求,恪守人民情怀,全面推动红十字事业高质量发展。要站在实现新时代新征程党的中心任务的层面来理解习近平总书记对红十字事业的总体要求,围绕“新时代红十字事业应该实现什么样的发展,怎样才能实现新发展”之间,要坚持以

推动红十字事业高质量发展为主题,以人民群众的急难愁盼需求为导向,以巩固拓展脱贫攻坚成果、促进共同富裕为主线,以改革创新为动力,以专业人道服务为抓手,实现红十字治理体系和治理能力的“中国式现代化”。

(作者为中国红十字基金会理事长)

踔力笃行 汇聚力量 为欠发达地区的高质量发展再接再厉

■ 李晓林

“

举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会,是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。习近平总书记在大会上所作的报告,擘画了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,是党和人民智慧的结晶,是中国共产党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领,是马克思主义的纲领性文献。

作为中央统战部主管、民建中央发起并负责日常管理的慈善组织,中华思源工程基金会把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,一是在总会层面,召开了传达学习贯彻党的二十大精神会议,要求基金会团队认真学习深刻领会党的二十大精神文件的精神实质,深刻认识“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,充分发挥慈善组织的优势,为全面建设社会主义现代化国家不断贡献新的更大力量。二是在专项基金层面,基金会计划下发《关于深入学习贯彻党的二十大精神的通知》,要求各专项基金管委会团队,加强组织领导,进行周密安排部署,迅速兴起学习贯彻中共二十大精神的热潮,并把学习贯彻情况及时报告总会。

党的二十大报告中明确提出,“从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴”,为中华思源工程基金会各项工作的开展,提供了战略指引。

目前,中华思源工程基金会下辖10个部门、50支专项基金,主要在文化教育、医疗卫生、乡村发展、社区服务、生态环保、应急救援等领域开展帮扶工作。同时,我们还负责中国电商乡村振兴联盟秘书处的工作,主要是围绕数商兴农开展系列项目和活动;运营民政部指定的慈善组织互联网公开募捐信息平台——帮帮公益,以互联网+公益的方式,帮助社会组织募款和发展。

首先,中华思源工程基金会围绕新时代中国特色社会主义慈善事业的要求,将助力实现共同富裕作为历史使命。党的二十大报告把实现全体人民共同富裕摆在更加重要的位置,将其作为中国式现代化五大特征和本质要求之一。其中,助力实现共同富裕,是慈善组织义不容辞的使命,是中华思源工程基金会开展各项工作的重中之重,我们将循序渐进、扎实推动,充分发挥统一战线的重要法宝作用,不断发挥慈善事业的优势,为增加人民福祉、实现共同富裕而不懈奋斗。

其次,中华思源工程基金会围绕乡村振兴为重点,将帮助“三农”发展作

为主要目标。“没有农民农村的共同富裕,就没有整个国家、全体人民的共同富裕”。因此,中华思源工程基金会依然会集中力量,帮扶农村、农民和农业,推出更多符合农民需求、捐赠人意愿的公益项目,资助培养更多扎根农村、热爱农民、懂得农业的专业人才和基层组织,帮助农村地区对接销售农产品和塑造农业品牌,从而逐步健全“三农”稳定发展的长效机制。

最后,中华思源工程基金会围绕慈善领域全面发展,进一步打造集约化、精准化慈善项目。党的二十大报告中,还在教育事业、医疗卫生、妇女儿童权益、残疾人、传统文化、就业、生态环保、法治等领域,以及区域协调发展、完善科技创新体系、推进祖国统一、推动构建人类命运共同体等领域提出了明确的要求和目标。中华思源工程基金会继续发挥联系广泛、资源丰富的优势,纵向发展现有的优质慈善项目,横向发展符合服务范围的慈善项目,拾遗补阙,全力以赴为欠发达地区的高质量发展、低收入群众过上美好生活而再接再厉。

(作者为中华思源工程基金会副理事长兼秘书长)

”